

【洗车市场调查】

选择汽车美容店洗车,相信是多数车主的首选,虽说花点钱,却享受了服务,省了自己动手的麻烦。然而,市面上的洗车店五花八门,服务质量与洗车价格参差不齐,选择起来还真得费点心思。到底选择哪种洗车方式最放心,又能保证不花冤枉钱呢?为此,记者特地对洗车市场展开了调查。

大型汽车用品店

目前省城有几家规模较大、知名度较高的汽车用品店,如华天、车艺、黄帽子等,软硬件设施齐全,服务规范,车主们可以放心消费。据车艺、华之杰总经理黄峰介绍,正规的汽车用品店在洗车服务上大多不会计较成本,普遍使用优质洗车液和擦车巾,气温降到零度以下便会启用温水洗车,洗车工的素质也普遍较高,因此服务上有保障。记者观察到,大型汽车用品店服务流程非常规范,有些店面会使用电脑洗车机,无需担心洗车质量。

提示:可以办理洗车卡,长期消费会比较划算,有的还会赠送打蜡等附加服务,节假日一般不会漫天要价。

小型汽车美容店

此类店面门面不大,多为独立经营或者小规模连锁性质,洗车是其“支柱性”收入来源,同时也出售一些简单的汽车饰品和零配件。记者周三在环山路附近几家小型汽车美容店了解到,各家的单次洗车价格普遍在20-25元,办卡则为12元-15元不等。有些店面由于节后业务火爆,价格还未回到正常水平。店员告诉记者,他们洗车采用的也是正规品牌洗车产品。从记者观察来看,这类店面基本都是人工洗车,无论是洗车用水还是洗车液,都应该可以让人放心。

提示:这类店面因为经营成本较低,因此花同样的钱洗车的次数要多一些。但是,选择这类店面消费时,一定要留意店面设施是否完备,服务是否规范。不排除有些店面只做“表面功夫”,背后使用劣质洗车产品的情况。需要注意的是,由于这类店面的更换比较频繁,一旦生意不景气突然关门走人,车主办卡的钱就打了水漂。因此,车主办理洗车储值卡之前最好先考察一下经营状况,以免蒙受损失。

4S店免费洗车服务

如今绝大部分4S店都会提供免费的洗车服务,但基本只针对自有品牌车型。由于4S店的服务都有严格的规范,因此在店内洗车完全不必操心。某4S店维修工人告诉记者,店内的洗车工具及材料都是选用的正规品牌,服务质量其实不亚于专业洗车店。

提示:不少大品牌4S店保养完车子后都会对车辆进行清洗再交付车主,是售后服务流程之一。但是,鉴于4S店的位置大都偏离市中心,专程去洗车的话可能就不划算了。

路边非正规小作坊

这类作坊多位于城郊地带,店面没有正规装修,甚至破旧不堪。但是洗车价格比较吸引人,多在10-15元。记者随便挑选了一家店面询问情况,店员只是含糊地告诉记者,他们采用的是“自来水”以及“好洗车液”,但记者观察到,洗车的水全部盛放在两个大桶中,水质比较浑浊,无法辨认水质来源,而洗车液也已浑浊不堪,从周围残渣来看应该是碱性的。

提示:没有特殊情况不要选择这类店面洗车,劣质水源和碱性洗车液会对车漆造成伤害。



技术帖



车主新春最强洗事

——史上最详尽的汽车清洗全攻略

春节过后,随着洗车价格的逐步回落,加之几天前一场久违的瑞雪,省城的洗车生意变得十分红火。车主们或是选择洗车店进行消费,或是自己动手给爱车“美容”,忙得不亦乐乎。经过了一个冬天的封闭式使用,车厢内早已成为藏污纳垢的场所、病菌滋生的温床,因此,新春伊始,很有必要对爱车来个彻头彻尾的大扫除。趁着这个周末,一起为爱车洗“心”革“面”吧!

□牛翔宇

【DIY洗车攻略】

现如今,洗车价格一天比一天高,有不少车主为了洗得省钱,安心,将目光投向了DIY洗车。自己动手不但洗得仔细,还能锻炼身体,更能省下一笔不小的开支,何乐而不为?记者总结整理出以下几个洗车注意事项,希望对车主们有所帮助。

洗车工具的选择

洗车水管:市面上有专门的洗车水管,分为尼龙和硬管等材质,配有喷水龙头,使用时只需接上水管,便可实现洗车店里的那种喷水效果,高级一些的龙头还有多种喷水方式方便切换。通常情况下,选择长度在25米以内的洗车水管足以满足使用需求。

洗车海绵:专用的洗车海绵也分为数类,尽量选孔洞大的海绵,具有吸附沙粒的作用,同时也更容易产生泡沫。洗车海绵普遍售价比较便宜,大

一些的海绵更好用。

擦车巾:现在市面上流行超细纤维的擦车巾,吸水能力和清洁能力都非常理想,售价也不贵。有条件的车主可以选择麂皮擦车巾,非常适合玻璃的清洁,价格稍贵。

洗车液:市售的正规洗车液为中性配方,容易起泡,清洁能力强,不会损害车漆。很多产品还添加了保护剂成分,可以让洗完后的车更加光亮。心细的车主还可选购轮胎保护剂,洗完车后将其刷在轮胎侧壁上,可以防止轮胎老化。

便携洗车器:这类工具由一个带刷子的喷水头、加压手柄以及盛水的桶身组成,借助压力实现“淋浴式”洗车,优点是较省水、便携,但是如果车身比较脏,有时可能洗不干净。

洗车关键步骤

车身清洗:一定要把

车身的泥土冲洗掉之后再使用洗车液,虽然洗车海绵能吸附一些沙粒,仍不排除残余的沙粒在摩擦中对车漆造成损害。涂抹完洗车液后,可以稍等1分钟左右再冲洗,可以让洗车液内的成分更好地发挥作用。

皮革、内饰件:如有轻微污渍,可在擦布上粘上洗漆用合成洗涤剂3%溶液,轻轻地擦洗,污渍重的话可以适当采用酒精擦洗。地毯主要靠吸尘器清洁,也可用泡沫清洗剂进行局部清洁。

漆面油污、虫胶:应采用专门的汽车油污清洁剂擦拭,效果很好。不要用指甲刮或者用擦车布用力擦,会留下划痕。

轮毂清洗:用洗车液后一定要用清水冲洗干净,防止轮胎侧壁的老化。雪后应立即对轮胎和底盘进行冲洗,除去碱性融雪剂。冬季洗净轮毂后应尽量风干刹车盘,平地上松开手刹,否则容易使刹车片冻住。

相关链接

四种清洗剂大PK

洗衣粉、洗洁精 洗衣粉中的清洗成分一般为碳酸,长期作用于漆面,容易导致漆面发白,失去原来的光泽。一般洗洁精也是碱性产品,某些洗洁精尽管是中性的,但是长期使用会伤手,所以使用洗衣粉和洗洁精洗车都是不合适的。

洗车液 洗车液的主要清洗成分是天然植物提取的表面活性剂,一般还添加有天然车蜡,有去除车体静电的成分。洗车液一般都是中性的,不会伤手伤漆面,某些产品还具有比较强的抗紫外线能力。

水蜡洗车 水蜡洗车更注重对漆面的护理。由于水蜡洗车过程加大了蜡的数量和种类,会使车身显得更明亮和具有光泽。

免划痕洗车 免划痕洗车液采用了洗面奶的成分,还含有丰富的水蜡、去静电成分,需要特别指出的是,由于使用泥沙悬浮剂,泥沙在不借助外力的条件下自然脱落,真正实现无划痕洗车。



省城汽车界2011巅峰巨献

上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN

济南大谦上海大众

新春开运时,大谦有惊喜!轻松圆您途观梦,全系车型惊爆促销!选择上海大众,就到济南大谦,大谦汽车,济南城的上海大众新家园!济南大谦奥体店红火运营中,工业北路4S店也将盛大开业,敬请期待!

济南大谦汽车销售服务有限公司 城市展厅:济南市经十东路奥体中心2号商业厅2002 销售热线:0531-81183999 88988000